

1900余元钱失而复得，七旬老人夜不能寐，到晨报寻求帮助——
“我想找苏先生当面道谢，但信息太少，你们能不能帮帮我”

晨报牵线搭桥 完成老人心愿



9月9日上午，邢宝贞(右)向苏跃栋(中)和周长会(左)表达感激之情。

□ 记者 李嘉文/图

1700元钱，是建安区椹涧乡朝阳寺村邢宝贞刚发的工资。谁料，他竟然将其遗失在了回家的路上。这笔钱被好心人捡到后，重新回到他手中，但他没能见到捡钱的好心人。这成了他心里的一个疙瘩……

刚发的工资还未捂热就丢了

“记者同志，我想请你帮我找个人。我为此好几天都没睡好觉了。”9月8日17时许，晨报热线新闻部来了一位老人，他激动地拉着记者的手诉说他的遭遇。

老人名叫邢宝贞，今年71岁，家住建安区椹涧乡朝阳寺村，在天宝路与西环路交叉口附近的一家工厂看大门。

9月4日8时许，刚下夜班的邢宝贞准备回家。他把前天发的工资1700元钱用一张白纸包起来，连同钱包装在一个红色塑料袋内，顺手塞进了右侧的裤兜，准备回家交给老伴儿存起来。

邢宝贞的子女不在身边，老两口儿靠一亩多地生活。这1700元钱是他家唯一的经济来源。当天，邢宝贞骑上电动三轮车回家时，还专门拍了拍裤兜。

“我顺着颍汝干渠旁边的道路回到家，收拾完院子才想起钱的事，手伸进口袋却发现啥都没。”邢宝贞说，他年纪大了记性不好，以为自己把钱忘在了工厂的传达室。

“中午做饭时，我接到一个陌生人的电话，问我是不是丢钱了！我才意识到钱丢了！”邢宝贞说，当时他的汗一下就冒出来了，可陌生人说要把钱还给他时，他又很感动。

邢宝贞和陌生人约好见面的时间和地点后，于当天16时拿回了自己丢失的红色塑料袋。“给我钱的人说，他在渠上干活儿，捡钱的是一个姓苏的管理河道的人。因为其工作忙没能和我见上一面。”邢宝贞说。

记者多方打探 找到“苏先生”

“回到家后，我摸着失而复得的钱翻来覆去睡不着。我这几天多方打听，只知道对方姓苏，鄢陵人。我想找苏先生当面道谢，但信息太少，你们能不能帮帮我？”邢宝贞说，9月8日，他专门到魏都区政府询问，结果因为信息太少，没找到人。“工作人员劝我向媒体寻求帮助，因此我过来了。”

送走邢宝贞老人，记者决定第二天一早帮老人寻找这位姓苏的好心人。9月9日8时许，记者电话联系了颍汝灌溉管理局的工作人员，经确认，老人丢钱的地方属于颍汝干渠魏都区段，但该单位没有姓苏的工作人员。不过，如今干渠正在进行绿化，由魏都区水利局负责。

随后，记者致电魏都区水利局，该局副局长刘国峰说：“姓苏，管理河道？我印象中有个绿化项目的经理姓苏。这是好事，我打电话确认一下。”

9时许，刘国峰说：“人找到了，你记一下他的电话号码。”

“喂，苏先生吗？你是否在9月4日捡到一笔钱，并通过其他人还给了失主？”记者在电话里询问苏先生。

“对，在渠边的路上捡的，我没跟单位说这件事啊！”苏先生在电话里回答。

“丢钱的老人向晨报求助，想跟你见一面。咱们约个地方了却老人的心愿吧？”

挂断电话，记者将好消息告诉邢宝贞老人，并赶往颍汝干渠庞庄1桥。这里是和苏先生相约见面的地方，老人的钱也是在这里被捡到的。

打了10多个电话联系上失主

当日10时许，记者在约好的地点见到邢宝贞寻找了几天的苏先生。

“我叫苏跃栋，是花之都实业有限公司的一名项目经理，负责这段干渠两侧的绿化工程。捡钱那天，我恰好在渠

边巡视。”趁着邢宝贞还没到，苏跃栋向记者讲述了当天的情况。

9月4日早上，苏跃栋开着一辆白色皮卡和工作人员周长会像往常一样在渠边巡视。9时30分许，行驶到庞庄1桥附近时，苏跃栋在道路右侧发现一个红色塑料袋。

“平时，我们在路上看到垃圾会随手捡起来。我停车，让周长会把塑料袋捡起来。周长会捡起袋子时，发现里面有个黑色钱包，于是拿到了车上。”苏跃栋回忆说。

两人打开塑料袋查看，发现里面有白纸包着的1700元钱和一个钱包。钱包里除了200余元零钱外，还有银行卡等物品，其中一张邮政储蓄卡背面写有“许昌椹涧邢宝贞”几个字。钱包里有一张1980年的半斤粮票。两人判断，失主应该是位老人。

随后，两人拿着袋子在路边等失主。周长会住在庞庄，苏跃栋让他给周边村里的熟人打电话，打听邢宝贞的信息。

彭庄的老李、刘庄的老王……周长会一连打了10多个电话，也没打听到邢宝贞。最终，当周长会给朝阳寺村的侄子打电话寻找失主时，侄子表示村里确实有个叫邢宝贞的人。

当日11时许，闻讯赶来的邢宝贞终于见到了苏先生。老人拉着苏跃栋的手诉说着感激之情：“这钱对别人来说不算多，但对我很重要。太感谢你们了，你们都是大好人！走，我请你们吃饭。”

“叔，这钱不是我们的，我们肯定不会要。不用请客，我们还有工作。”苏跃栋婉拒了老人的好意。分别时，邢宝贞站在路边感叹道：“终于了却了心事！”

便民热线

13137880666 2770000

QQ群:112855657

欢迎报料 报料有奖

如何办理二手车过户？

何先生：我购置了一辆二手车。请问，如何办理过户手续？

市公安局交管支队民警回复：过户前，机动车所有人应将涉及该车的道路交通安全违法行为和交通事故处理完毕，没有抵押，交验机动车，提交以下法定证明和凭证：新车主身份证明原件(个人为居民身份证或者临时居民身份证，单位为组织机构代码证)、机动车登记证原件、机动车行驶证原件、二手车销售发票、车辆识别代号(车架号)和发动机号拓印膜、机动车号牌。

合同期内，能否涨租？

周女士：我与房东签订了5年的租赁合同，约定每年租金3万元。由于周边租金水涨船高，房东要涨租。请问，房东的行为是否违法？

河南君志合律师事务所律师司保平回复：合同如果没有违反法律和行政法规的效力性、强制性规定，双方应当按照约定履行合同。在合同期内，房东单方面涨房租，一般是违法的，但也有例外。司法解释规定，合同成立后，客观情况发生了当事人在订立合同时无法预见、非不可抗力造成的不属于商业风险的重大变化，继续履行合同对一方当事人明显不公平或者不能实现合同目的，当事人请求人民法院变更或解除合同的，法院应当根据公平原则，结合案件的实际确定是否变更或者解除。

许昌至神屋有旅游专线吗？

马先生：请问，现在还有从许昌到神屋的旅游专车吗？

许昌“万里客运”工作人员回复：我们曾开通了“许昌-神屋”的旅游专线。由于上座率不高，该旅游专线已经取消。市民若想乘坐公共交通工具前往神屋，可先到西站乘坐许昌至禹州的公交车，再转乘前往神屋的公交车。

怎样报考安管员证？

朱先生：请问，怎样报考安管员证？

市安全生产宣传教育中心工作人员回复：不同人所需要的材料不同。请报考的人到许昌市应急管理局官网“资料下载”栏目下载相应的表格，不同的表格上显示不同人员需要提供的资料。请报考者携带表格提示须提供的资料，到许昌职业技术学院1号教学楼201室报名(新兴路东段许昌职业技术学院新校区)。经培训、考试合格后，方能领取安管员证。详细情况可拨打电话0374-2624840咨询。

感谢拾金不昧好心人

吴先生：前几天，我在魏武大道与新元大道交叉口附近丢失一个灰色小包，包内装着我的身份证等物。正当我万分焦急时，建安区环卫大队工作人员与我联系，核对信息后将身份证等物归还给我。在此，我借晨报一角，向建安区环卫大队的工作人员及拾金不昧的好心人表示衷心的感谢！

值班记者 黄舒平 孙学涛